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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA QUATORZE DE MAIO DE 

DOIS MIL E DEZOITO (14-05-2018) 

No dia quatorze de maio de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e quinze minutos, no Plenário, 

reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que contou 
com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, 
havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. O 
presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da ata da Décima Quarta Reunião 
Ordinária, realizada no dia sete de maio de dois mil e dezoito, ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura da Moção de 
Aplauso nº06/2018 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). Leitura das 

Indicações: nº141, 142 e 143/2018 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro): nº148, 149 e 

150/2018 (autoria do vereador Ronaldo Bento). Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento do 
Sr. Senhor Aristeu Lopes da Silva (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). AÀ 
reunião ocorreu sem intervalo. O presidente convidou o secretário de governo, Sr. Edernon 
Marcos, para compor o plenário. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº15/2017 (autoria do 
vereador Ronaldo Bento). Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº15/2017 (de autoria das 

comissões de Legislação, Finanças e Justiça e de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, 
Comércio e Meio Ambiente). O presidente submeteu as emendas em única discussão e votação. 
O vereador Bruno ressaltou o trabalho das comissões competentes, do jurídico da Casa e da 
procuradoria municipal, que após discussões, foram elaboradas as emendas para aprovação do 
projeto, o qual é importante para Mariana, proporcionando à população um transporte alternativo. 
O vereador desejou que o projeto seja efetivado pelo executivo. O presidente Fernando 
esclareceu que o projeto não estava sumido na Casa e que semana passada a proposição não 
estava na pauta porque estava aguardando a reunião conjunta das comissões para discussão do 
projeto e realizar os reparos necessários para que o projeto fosse aprovado corretamente. O 
vereador Juliano ressaltou que onze emendas foram propostas ao projeto e que compete ao 
executivo regulamentar e colocá-lo em prática. O vereador disse que em momento algum foi 
contrário à proposição e acrescentou que o projeto é um ganho para a comunidade marianense, 
ressaltando a boa vontade do executivo em apoiar o projeto. Sobre a votação do projeto, o 
vereador João Bosco disse que houve um motivo em que ele foi injustiçado, ele havia votado na 
primeira votação e parabenizado o autor do projeto. O vereador disse que é solidário a todos os 
taxistas, mas pela injustiça, pela hombridade, ele se absterá da votação final. O vereador José 
Jarbas afirmou que o projeto é oportuno, ressaltando as discussões realizadas entre os envolvidos 
para a configuração final do projeto. AÀ democracia se efetiva dessa forma. Mariana precisa de um 
transporte alternativo. Com a palavra, o vereador Antônio Marcos parabenizou o autor do projeto 
e acrescentou que é preciso esclarecer aos táxis clandestinos a configuração do projeto, como que 
ele funcionará para não se criar falsas expectativas. À vereadora Daniely disse que as comissões 
tiveram a liberdade de propor as emendas com o apoio do autor do projeto. À vereadora ressaltou 
o trabalho dos envolvidos na elaboração das emendas e que o executivo possa regulamentar o 
projeto e colocá-lo em prática. O vereador Marcelo afirmou que o projeto vem de encontro aos 
anseios da população e que o prefeito possa sancionar a lei. O vereador Cristiano disse saber da 
importância do projeto e acrescentou que o projeto é legal, de modo que não sofrerá veto do 
executivo. O vereador Antônio Marcos disse que é precígr??nformar à população de que o projeto 
demanda um tempo para que seja colocado em prátic,gr.'Q: vereador Juliano comentou como é o 
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trabalho do táxi-lotação em Ouro Preto e acrescentou que não haverá licitação para mais placas 
de táxi. O vereador informou que a lei dispõe que o município é responsável por definir a rota de 
circulação. Além disso, o município precisa identificar aqueles taxistas que não prestam serviço e 
depois fazer uma licitação para preencher as vagas, de modo a dar espaço para aqueles que 
queiram realmente trabalhar. O vereador Antônio Marcos disse que alguns pontos de táxi estão 
sobrecarregados enquanto outros estão deficitários. Assim, o município precisa rever a 
distribuição dos pontos. O vereador Juliano disse que muitos fatores devem ser revistos, como 
por exemplo, aqueles donos de placas aposentados que alugam táxi a terceiros, que mantêm a 
placa apenas para comprar carro novo no final do ano. O vereador Bruno disse que é preciso 
esclarecer que o projeto não contempla aqueles que não tem placa de táxi no município. Com a 
palavra, o vereador Ronaldo agradeceu o apoio da Casa, que convocou uma reunião conjunta 
para propor as modificações necessárias, e que seu objetivo é atender a população. O vereador 
pediu para que todos os seus colegas sejam solidários, ressaltando o apoio da bancada de 
oposição, dos que colaboraram para a elaboração das emendas. Com a palavra, o vereador 
Geraldo frisou que não é contra o mérito do projeto, a questão é que a técnica legislativa deveria 
melhorar. O vereador registrou a contribuição do Chefe do Departamento de Trânsito, Sr. Eliabe, 

membro do CONTRAT, na elaboração das emendas, em especial na especificação do órgão que 
fiscalizará o táxi-lotação. O vereador disse que a implantação não é simples, é preciso de um 

estudo aprofundado, de um trabalho sério. A vereadora Daniely reforçou as palavras do vereador 
Geraldo acrescentando que a todo momento se preocupou com a participação do sindicato no 
projeto e acrescentou que o representante do sindicato participou no momento da elaboração das 
emendas. As emendas foram aprovadas com a abstenção do vereador João Bosco. Projeto 
de Lei nº15/2017 em Redação Final (autoria do vereador Ronaldo Bento). O presidente 

submeteu o projeto em segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovado com a 
abstenção do vereador João Bosco. Projeto de Lei nº28/2018 (autoria do Prefeito Municipal). 
A pedido da vereadora Daniely, o presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplauso nº06/2018 (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves). O presidente submeteu a moção em única discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. A pedido do vereador José Jarbas, consta a relação dos táxis em 
Mariana: Praça Gomes Freire (nº de permissionários — 07; não recadastraram — O1):; Praça 

Cláudio Manoel (nº de permissionários — 14; não recadastraram — 02); Rodoviária (nº de 

permissionários — 15; não recadastraram — O01); Avenida dos Salgueiros (nº de permissionários — 

06; não recadastraram — O0); Hospital (nº de permissionários — 05; não recadastraram — 01); Praça 

JK (nº de permissionários — 20; não recadastraram — 03); Distritos (nº de permissionários — 12; 

não recadastraram — 02): Tancredo Neves (nº de permissionários — 33; não recadastraram — 04). 

Total: (nº de permissionários — 112: não recadastraram — 14). Obs. Distritos: 02 baixas de 
serviço. Em seguida, o presidente Fernando nomeou o vereador Marcelo para compor a comissão 
investigativa sobre irregularidades no SINE (Sistema Nacional de Emprego) no lugar do vereador 
Ronaldo Bento, o qual se considera suspeito, já que ano passado pediu uma moção de aplausos 
aos representantes do sistema. Palavra Livre. O vereador Marcelo pediu que na próxima semana 
seja feita a leitura do Decreto nº9.318/2018 (Declara situação de emergência no município de 
Mariana m decorrência da situação atual do Executivo Municipal, especialmente após o 
rompimento da barragem de Fundão e dá outras providências). Náda mais havendo, o presidente 
encerrou a reunião às dezoito horas, e para constar, lavróu-sé e a que, após lida e se 
aprovada, será assinada. SA TA 


